



Соколов Иван Васильевич

Соколов Иван Васильевич родился 7 августа 1921 года в деревне Лебедево современного Вяземского района Смоленской области. В 1940 году он был призван в Красную Армию Семлёвским районным военным комиссариатом Смоленской области. С первого до последнего дня сражался на фронтах Великой Отечественной войны, три раза был ранен.

Принимал участие в героической обороне Ленинграда, продлившейся 900 дней, будучи радистом роты связи 181-го стрелкового полка 291-й стрелковой дивизии. 19-21 марта 1943 года во время боёв в районе населённого пункта Красный Бор Ленинградской области он сумел организовать бесперебойную радиосвязь с подразделениями, за что 22 марта 1943 года был удостоен первой своей боевой награды — медали «За боевые заслуги». А через четыре месяца, 8 июня 1943 года, ему была вручена медаль «За оборону Ленинграда».

Впоследствии Иван Васильевич получил офицерское звание, стал комсоргом 289-го истребительно-противотанкового артиллерийского полка. 21 июля 1944 года в районе деревни Анненская Губа он заменил собой погибшего командира 2-й батареи и организовал отражение ожесточённой немецкой контратаки. В том бою враг потерял 1 самоходку, 3 машины с боеприпасами, до 40 солдат и офицеров. За это отважный младший лейтенант был удостоен ордена Отечественной войны 2-й степени.

22 апреля 1945 года при штурме города Троппау (ныне — Олава, Польша) Соколов вместе с разведывательной группой выдвинулся в расположение противника. Обнаружив вражеское орудие с расчётом в засаде за стеной одного из домов, он и его бойцы забросали его гранатами. 27 апреля 1945 года в районе населённого пункта Якубчонице Соколов, находившийся у передовых полковых орудий, подпустил контратакующего противника на близкое расстояние, после чего открыл огонь, уничтожив 15 солдат и офицеров. 5 мая 1945 года принимал участие в рейде советских частей по вражеским тылам на город Хоф. Обнаружив засаду автоматчиков, он организовал её уничтожение. За эти подвиги лейтенант Иван Васильевич Соколов был удостоен ордена Красного Знамени.

После окончания войны Иван Васильевич продолжил службу в Советской Армии. За многолетнюю добросовестную службу в рядах Вооружённых Сил СССР он получил вторую медаль «За боевые заслуги». В 1956 году в звании капитана Соколов уволился в запас и вернулся на родную Вяземщину. В течение 27 лет работал заведующим хозяйством, директором Вяземской универсальной базы Смоленского облпотребсоюза. Его многолетний



Официальный сайт
Следственный комитет
Российской Федерации

труд на этой должности отмечен ещё двумя медалями - «За доблестный труд. В ознаменование 100-летия со дня рождения В. И. Ленина» и «Ветеран труда». Оставив руководящую работу, продолжал трудиться в автоколонне № 1134, затем был плотником в передвижной механизированной колонне, кладовщиком АО «Вяземский пищевик». Окончательно ушёл на пенсию только в 1998 году.

Информация предоставлена следственным управлением СК России по Смоленской области



02 Мая 2020 21:02

Адрес страницы: <https://sledcom.ru/Proekty/LP/FIO-389>